

# “神医”一次骗走老太太20万

昨天,快报法律大讲堂请来检察官走进雨花新村



昨天是“十一”长假最后一天,快报法律大讲堂走进雨花新村街道办事处。本次法律大讲堂请来的是雨花台区检察院的检察官,为市民们讲解有关刑事案件的知识,重点讲解如何防范盗窃、诈骗等比较常见的犯罪形式。

## 【老人受骗】

### 老太太一次被骗走20万

主讲人:雷蕾 雨花台区检察院侦查监督科科长

目前刑事犯罪中最常见的就是盗窃,常见的是街面扒窃和入室盗窃。一般来说,盗窃金额600元以上构成刑事犯罪,600元以下为治安案件。而构成诈骗罪的金额是3000元,3000元以下为治安案件。诈骗案件一般针对中老年人,只要不相信“天上掉馅饼”,也不相信能治百病的“神医”,就能避免掉进诈骗的陷阱。

最近,雷蕾办理了一起诈骗案件,一位老太太被骗了20万元。

王老太太在路上走时,一名中年妇女向她问路,问她是否认识一个“刘医生”。王老太太说不知道,中年妇女就告诉王老太太,这个刘医生是个“神医”,能治百病。这时,中年妇女的同伙——一名男子出现了,他加入到两人的谈话中来,说自己家人的病就是刘医生治好的,能带中年妇女去找刘医生。中年妇女便

热情地拉着王老太太一起去见刘医生,称见见“神医”有好处。一路上,中年妇女和男子套出王老太太家中的一些情况,然后用手机偷偷告知同伙“刘医生”。见到“神医”后,王老太太一听“神医”能够算出自己家中的情况,当即就请“神医”帮助。“神医”就说,只要王老太太把家里的钱包起来给他,做完法事之后再还给王老太太,就能祛病消灾。

看到中年妇女把钱拿了出来,王老太太就相信了,把家中7万多元都包给了“神医”。“神医”嫌少,王老太太又把存折上的12万余元都取了出来,一共包了20万交给“神医”。“神医”趁着在屋内做法事的几分钟,连人带钱一起溜了,王老太太这才意识到自己被骗了。

后来,警方通过线索,在四川将几名嫌疑人抓获。

## 【孩子犯罪】 少女三次抢劫被判刑4年

主讲人:王苞枫 雨花台区检察院关心下一代工作委员会主任

王苞枫已经70多岁,她昨天也来到了法律大讲堂,用自己了解的未成年人犯罪的案例,告诉居民们应该怎样正确地关爱自己的孩子。她说,犯罪的孩子有两种,一种是家长教育缺失,另一种是家长过于溺爱。只有良好的家庭教育环境,才能让孩子避免走上犯罪的道路。

说起自己办理的少女小霞(化名)的案子,王苞枫感慨万千。因为犯抢劫罪,小霞被判处有期徒刑4年,现在正在服刑,身陷囹圄的她终于明白了自己的错误,用积极的表现获得了半年减刑。

两年前,还未满18岁的小霞与几名年纪相仿的女孩一起上网、逛街,相处得像亲姐妹一样。渐渐地,她们手头都没钱了,加上一名小姐妹欠了人家几百元钱,小霞就跟小姐妹们商量,决定就在新街口一家游戏室附近抢点钱。

计划好之后,她们就从游戏室内叫出三名同龄女

孩,对其中一人进行打嘴巴、揪头发,还一脚踢中其腹部,被打的女孩蹲下身体痛哭起来。接着,小霞等人就让三名女孩把钱和手机交出来,三人吓得乖乖就范,才得以脱身。

得手后,小霞等人把抢来的手机卖了600余元。此案发生后不过3天,她们再次抢劫,把两名女孩带到游戏室旁的偏僻小巷内,一阵殴打之后抢了手机现金等物。没过几天,她们第三次在同一个地方抢劫。不久,她们都被警方抓获。

开庭的时候,这些少女的家人哭成一团,请求法院能够从轻处罚。小霞也哭着对法官说:“我知道错了,希望爸爸妈妈不要恨我。”按照法律规定,多次抢劫是严重的刑事犯罪,可以判处10年以上有期徒刑。法院考虑到小霞是未成年人,依法判处小霞有期徒刑4年,其他少女也被判处有期徒刑。

通讯员 赵心  
快报记者 吴杰

## 楼下炸油条 楼上一年四季不敢开窗

记者协调:张奶奶拆违建,社区给她办低保

伴吵得血压飙升了。他已经向有关部门反映过6次了,结果总是不了了之。傅大爷告诉记者,从楼下人开始炸油条,他再也没有买过,甚至提到油条就恶心要吐,他实在闻腻了那种味道。

据了解,这3名外地人租的是1楼张奶奶搭的一个违章建筑房。张奶奶流泪自称,盖违章建筑出租也是迫不得已,老伴去世4年了,她没有工作,就靠出租这个违章建筑,挣点生活费了。

“出租房子也是可以的,但是你别租给炸油条的,影响我们的生活呀。”金女士很是气愤。张奶奶说:“这样的房子,租不出去,只能租给炸油条的了。”

为了彻底解决问题,社区朱书记希望房客不要在出租屋旁炸油炸食品了,否则就会找人拆除违章建筑。朱书记表态,只要张奶奶愿意拆除违章建筑,社区一定会为张奶奶办理低保手续,让她老有所养。

快报记者 钟晓敏

## 隔天上班也有最低工资标准

**快报讯** (记者 项凤华) 不是每天8小时的标准工作时,老板就能随意开工资吗?昨天,南京市劳动保障监察支队综合科科长戴登凯表示,隔天上班的劳动者,也应受到最低工资标准的保护。

今年8月20日秦凯找了一份工作,是在南京一家物业公司上班,不分节假日上一天班歇一天,每天工作时间7个小时,公司每个月发给他780元工资(包含个人缴的社会保险费)。老板还解释说,因为秦凯每个月上班时间约105个小时,所以就只能按非全日制用工的标准来发工资。由于吃不准单位这样发工资是否违规,秦凯在上班一个月后才去劳动部门投诉。

戴登凯表示,按照今年1月1日执行的《劳动合同法》规定,秦凯每天工作时间超过了4小时,每周累计的工作时间也超过了24小时,所以他不属于非全日制用工。“之所以出现用工时间不足,是因为单位没有安排工作,而不是劳动者有事不做,所以就应该算秦凯提供了正常劳动,属于全日制用工,其月工资不能低于目前法律规定的最低工资标准850元。”戴登凯还

提醒,像秦凯这样的情况,在现实中有不少,比如超市、商场里的营业员等就是采取这种轮班的形式上班,要注意的是,如果他们在法定休假日遇轮班的,用人单位还应当支付3倍的加班费。

### 相关新闻

### 值班也应算加班

**快报讯** (记者 项凤华) “根据节前的安排,每个职工都要轮流值班一天,我是10月1日到单位值班的,那这一天算不算加班呢?”记者昨天从南京市劳动监察支队值班热线获悉,长假7天,共接到近50起咨询投诉加班费的案件,其中,不少人都涉及到值班问题。

南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示,在加班费问题上,值班应等同于加班。国庆长假中,10月1日、2日、3日是法定节假日,应按照不低于劳动者本人工资300%的标准支付加班费,且不得安排调休。9月29日、30日和10月4日、5日,应按照不低于本人工资200%的标准支付加班费,如不支付则需安排补休。

## 水管破裂,自来水哗啦淌了一夜

居民:这不但阻碍我们出行,还浪费水

自来水公司:为了不影响居民用水才耽搁维修



路面上全是积水,大人只好夹着孩子出门

投诉时间:昨天上午

投诉人:南航西苑小区的王先生

投诉内容:我们小区门前的自来水管破裂,水漫得我们都不好出门了。抢修人员来看过,可是没有动手维修,希望快报能帮我们问问是怎么回事。

### 记者调查

昨日上午11点,记者来到御道街30号的南航西苑小区,破裂的水管位于小区门前,路面有两块“供水抢修”的警示牌。住在4幢的居民张大妈说,前一天晚上她散步的时候,水就开始淌了。抢修工人到现场后,只是放置警示牌、拉起警戒绳,然后就离开了。她一脸惋惜地说:“水哗啦淌了一夜,太浪费啦。平时都说到节约用水,到现在水白白流了多少啊?”

最先报修的是小区保安杨师傅,前天下午5点半,他正在门卫室值班,“当时雨渐渐停了,我纳闷怎么还有水继续往小区里流。出门查看,这才发现自来水管破了,我立即就打电话报修了。”杨师傅指着路边一个圆形隆起说:“原来路是平的,现在你再看看,水压把路面顶得隆起了一大块!”

随后,记者拨打了自来水公司的电话,工作人员证实,他们确在前一天的傍晚就接到了报修电话。至于为何一夜都没动手,她解释道:“破裂的是300毫米以上的管道,需要做一些准备工作才能动手维修。而且修理时需要关闭闸门,周围一片的供水都会受到影响。傍晚正好是居民用水高峰,公司才特意等第二天维修。”

昨天中午十二点半,自来水公司的抢修人员到达现场维修管道。下午五点半,维修结束,供水恢复正常。

见习记者 是钟寅 文/摄

## 雨水管坏了5年 去年买的衣橱今年烂了

24小时读者热线  
96060

### 记者调查

王女士于1990年入住安国村13幢。大约在5年前,该幢外墙雨水管就风化不堪。记者用手指轻轻一碰,雨水管就碎了。雨水管不起作用,给居民带来很大麻烦,每逢下雨天气,雨水就顺着墙体渗透。长期以来,居民家墙体受潮发霉起泡,一位姓张的居民,去年装修房子做新房的,如今涂料花了,

新买的衣橱都烂了。

社区藤主任告诉记者,她两年前就接到过居民求助,当时曾与13幢产权单位某印刷厂取得联系,对方答应“研究研究”,不料这一研究就是两年。昨天,藤主任再次与该印刷厂取得联系,对方表示这次会尽快向领导汇报,拿出一个解决方案。快报记者将继续关注此事。

快报记者 钟晓敏

## 南京山木培训挺进江北,山木南京区教育网络初实现

近期,在大厂新华路528号金年华广场5楼,一场施工正在紧张进行。不久,这里即将挂起人们所熟知的一张校牌:山木培训。这是山木教育集团在南京地区开设的第八家直营连锁分校,该分校的挂牌,标志着山木教育集团在南京地区的教育培训网络初步实现。

山木教育集团是一所大型跨国直营连锁教育机构,自1991年在深圳创办以来,其发展规模迅速扩大,不到20年的时间即在英国伦敦、日本东京、加拿大温哥华以及国内深圳、上海、北京、天津、西安、成都等20多座大中城市开设分校(分校点)280余所,并创下“山木培训”这一全国知名教育品牌。2005年,山木教育集团登陆南京,创办了南京山木教育

培训中心。短短3年时间,南京山木培训即依靠山木教育集团成熟的课程、雄厚的师资和完善的管理取得飞速发展,并积极开拓南京培训市场,在南京各区繁华中心、交通要道或大型社区附近开设分校8所,初步构建起山木教育培训网络。

据介绍:南京山木培训所开设8所分校均为直营连锁,凡在山木培训报名的学员不论在哪所分校报名,均可自由选择就读分校点。同时该校实行“一次报名,一年有效”制,学员可在一年之内,不限期数、不限地点,循环听课,学会为止。不仅如此,该校学员还可共享山木教育集团整个教育网络资源,如需要,南京地区学员亦可转至该集团其他省份、城市的山木培训学校就读。

该校常务副校长黄金余说:“我们会尽快完善在南京地区的教育培训网络,将分校点开设到20家以上,目的就是能够将知识和技能送到市民家门口,最大限度地方便市民充电学习。”

南京山木培训依据南京本地培训市场状况,积极开发学科课程,目前开设有英语、日语、韩语、礼仪、计算机和会计等10余个专业100余门课程。同时该校本着“一切为了学员”的原则严抓教学质量和服务质量,赢得学员和社会各界的认可。2006年和2008年度,南京市白下区教育局两次授予南京山木培训“南京市民办教育先进单位”和“民办非学历教育先进单位”称号。

此次,为了庆祝南京山木培训第八家分校——大厂十

村分校的成立,感谢多年来南京市民对山木培训的支持,南京山木特推出“庆祝大厂十村分校开学,所有科目5折起”新优惠活动。

本次优惠,时间极为有限,有意报读者可到山木培训大厂十村分校咨询。

地址:大厂新华路528号金年华广场5楼,乘坐:鼓扬线、葛江线、大厂2路到金年华广场站下车即到。咨询电话:57799245 57799246

